

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTR. Y ESTRANJ. 12 TR.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Gármes, 13, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de pago de la música que es de 10. R. nro. Canelanas, 13.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVII. NUM 10380

MADRID, LUNES 23 DE AGOSTO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

LOTERIA NACIONAL.

GRAN SORTEO DE NAVIDAD.

73 MILLONES PARA PREMIOS.
Premio mayor 10.000.000
Precio del billete 500 ptas.

AVISO.

Dispuestos para la venta por la direccion general del ramo los billetes de dicho sorteo, D. Ignacio Alvarez, administrador de loterías de la del número 32 de esta corte, establecido en la Puerta del Sol, número 6, participa a su numerosa clientela y a cuantas personas de provincias, Ultramar y extranjero deseen adquirirlos, que servirá los pedidos que se le hagan, ya sean de este sorteo ó de los ordinarios, con la puntualidad que tiene acreditada desde hace quince años, siempre que al pedido acompañe su importe en libranzas del Tesoro, letras de fácil cobro a la vista y cheques, y los sellos necesarios de correo y certificado.

El coste de los seguros marítimos y terrestres serán de cuenta de las personas que los reclaman con dicha garantía.

Se facilitan prospectos y listas de todos los sorteos.

En la mencionada administracion se han pagado en lo que va de año premios mayores y aproximaciones por valor de 808600 pesetas, y en premios de menor cuantía 831700 pesetas.

TOTAL DE PREMIOS 6.561200 RS. VN.

Direccion telegráfica: ALVAREZ, Madrid.

MILES SECRETOS. Cura en 8 dias con la Inyeccion Koch; 8 reales.—Montera, 33, 1.
LIQUIDACION de muebles. ALCALA, 27.

MAD. ANTOINE E HIJO
Dentistas de SS. MM.—Estracion de muelas sin dolor.
INFANTAS, 12, 2.

ECOS DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

De EL CORREO.

«Barcelona, 21 (11:30 n.).—Se ha repartido en todos los teatros esta noche un suplemento del periódico carlista *El grito de la patria*, que contiene los fueros de Cataluña vigentes en la época de Felipe V, y que D. Carlos concederá nuevamente a Cataluña.

Esplácese en el suplemento el plan económico de D. Carlos y el programa político del pretendiente. Nadie le hace caso.—*Caballero.*»

De LA EPOCA.

«Ahora se le ha ocurrido al señor obispo de Vich publicar una pastoral encargando a los párrocos hagan entender a las personas que han comprado bienes pertenecientes a la Iglesia que deberán ser consideradas como indignas de recibir los Santos Sacramentos y ser admitidas como padrinos en los sacramentos de bautismo y confirmacion, recordándoles la responsabilidad que incurrirán.»

Cuando se llega a la elevada posicion de una sede episcopal, hay que suponer en las personas que logran tan alto ministerio condiciones de tanta prudencia política como de celo apostólico. Y no es una gran demostracion de lo primero la perturbacion que el señor obispo de Vich promueve en las conciencias de sus feligreses con la disposicion que dejamos trascribida.

La legitima propiedad de los bienes que pertenecieron a la Iglesia, no solo descansa en las leyes del reino, ó de la obediencia que compete al señor obispo de Vich su condicion de ciudadano y súbdito español, sino que están concordadas con Roma, ofreciendo para su debido respeto de parte de aquel prelado esta doble circunstancia.»

De EL RESUMEN.

«El general Salamanca salió de Palacio sumamente satisfecho por las deferencias que le habia sido objeto, y limitándose a decir sobre su visita.

Mas como entre españoles duran poco los secretos, y menos todavía si se refieren a cosas políticas, hablando ya con unos y con otros, recogiendo datos e interpretando medias palabras, creo haber venido en conocimiento de las materias sobre que pudo versar la comentada audiencia.

Desde luego parece indudable que de política no se habló mucho. Pero acerca de las cuestiones militares y del estado del ejército, tengo por seguro que el general Salamanca discurrió larga y sinceramente, no ocultando a S. M. la reina nada de lo que piensa, y esponiendo con franqueza de soldado los graves inconvenientes que acarrearía el dejar que las cosas sigan conforme están.

S. M., que siempre ha tenido especial afecto al Sr. Salamanca, y que se lo demostró en la cuestion de las Carolinas, manifestó ayer el sentimiento que le habia causado la dimision del general.

Este ha salido para Segovia con objeto de recibir al general Casola, que procedente del Norte viene a pasar aquí unos dias al lado de su antiguo amigo y compañero.

De LA IBERIA.

«Al aceptar el Sr. Lopez Picquerer el puesto a que le han elevado sus merecimientos, arrostra todas sus consecuencias, porque cuenta con fuerzas para salir airoso de las dificultades con que tendrá que luchar para dejar su nombre y su reputacion a la altura a que aspira.

Lo que para esto se necesita es que todos los hombres que con buena voluntad trabajan para el logro de tan patrióticos propósitos, en vez de crearle entorpecimientos ajenos sus esfuerzos para desembarazarle el terreno y

no se dediquen a oponerle obstáculos para esterilizar sus lóabiles intenciones.
Lo que hace el Sr. Puigcerver es, en una palabra, consagrarse en cuerpo y alma al estudio de las cuestiones económicas para presentar a las Cortes las soluciones que considere más favorables a los intereses materiales del país.»

De EL NOTICIERO.

El *Centre Catala* ha publicado una hoja con el acuerdo tomado en el *meeting* de Novedades, y la contestacion dada por los diputados y senadores al oficio que se les dirigió para que se retirasen de las Cámaras.

Los que han contestado son los Sres. Ferrer y Vidal, brigadier Borbon, Puig, Durán y Bús, Bileuena, Nicolau, Maluque, Fabra y Pezuela.

Después de las contestaciones, añade: «El *Centre Catala*, hablando sinceramente, no esperaba otra cosa de los señores senadores y diputados de hoy, afiliados todos ellos a los partidos políticos de Madrid, y designados por artes propias al centralismo absorbente y depurador que pesa sobre nuestro pobre país.

El *meeting* catalanista estuvo en su puesto al tomar el acuerdo, y los señores diputados de Madrid están en el suyo al negarse a atenderlo con palabras más ó menos suaves. Estando el uno y los otros en sus respectivos puestos, natural es que no se hayan encontrado.»

Por todo lo cual el *Centre*, creyendo interpretar las aspiraciones de los reunidos y de la generalidad de los catalanes, saca la consecuencia de que, para que en el porvenir, estando unos y otros en sus puestos se encuentren, han de variar de situacion los representantes del país.

Hoy, ningún diputado ni senador representativo al catalanismo, y esta situacion no puede durar.

En adelante procuraremos que haya quien nos represente, y entonces irán de acuerdo nuestros deseos y los actos de nuestros procuradores.

Entonces, estando cada uno en su puesto, nos encontraremos siempre, puesto que nos inspiraremos todos en las necesidades y conveniencias de Cataluña, y no habrá quien esté supeditado a las exigencias interesadas de la política madrileña.

Barcelona, 18 de agosto de 1886.—Por acuerdo del Consejo general.—El presidente, V. Almirall.—El secretario, B. Llopis.

De LA OPINION.

«Aunque España no tiene grandes intereses que ventilar en Oriente, la noticia del destronamiento del príncipe de Bulgaria impresionó bastante en Madrid por lo excepcional y por las simpatías que despertó el valeroso príncipe Alejandro, cuando en la campaña contra Servia condujo a los batallones búlgaros a la victoria.

La impresion de los hombres entendidos en materias internacionales, es la de que el príncipe ha sido destituido, merced a la influencia rusa. El príncipe Alejandro habia caído en desgracia cerca del imperio moscovita desde que el gobierno de Bulgaria favorecía los intereses de la política inglesa en Oriente.

Se comprende desde luego la impresion que ha debido causar la nueva en Europa, y sin embargo este corte, trayecto, hemos tenido la honra de departir cariñosamente con el señor Salmeron, sobre los sucesos políticos de nuestros dias, habiendo oido de sus labios conceptos y juicios oportunos y acertadísimos respecto al estado lastimoso en que se halla el país, y de la necesidad imperiosa de que todos trabajemos con fe y perseverancia por el triunfo y consolidacion de la república, propagando por todas partes la bondad y eficacia de nuestras doctrinas, y educando al pueblo

La complicacion es grave, y sus consecuencias pudieran ser formidables.»

«No hay necesidad de grandes esfuerzos en prueba de que sería una compensacion valiosísima la libre entrada de los productos catalanes en nuestras colonias.

Esto ha sido pedido por muchos, y no es preciso que su utilidad se demuestre por medio de largas consideraciones.

No puede Cataluña enviar sus géneros a Filipinas, porque pagan un 20 por 100 más que los ingleses, y no puede tampoco enviarlos a Cuba por razon parecida.

Del Archipiélago Filipino y de Cuba espera su porvenir la industria catalana; y procure el gobierno abrir aquellos mercados en condiciones de ventajosa competencia con los ingleses, y verá como nada importa el *modus vivendi*, y tiene fácil salida este exceso de fabricacion que aniquila a Cataluña.»

De EL IMPARCIAL.

«Paris, 22.—En la seccion titulada *Bulletin du jour* contesta hoy *Le Temps* a las acusaciones formuladas por *El Imparcial* con motivo de los trabajos de conspiracion que se realicen en la frontera.

Discurriendo sobre este asunto, el importante diario francés dice que desde 1820 todos los gobiernos españoles han acusado siempre de poca vigilancia a Francia.

La prueba—añade—de que las autoridades francesas ejercen actua mente la más escrupulosa vigilancia para impedir que dentro del territorio de la república se atente contra el orden de cosas establecido en España, es que, respecto a este punto, no se ha producido reclamacion alguna conculcar ni diplomática.

Manifiesta que la conducta seguida por el gobierno francés es loable, particularmente ahora que ni la corte ni el gobierno de España dan a Francia testimonio de gran simpatía.

Le Temps reconoce que las poblaciones francesas fronterizas simpatizan con los republicanos españoles, pero al propio tiempo declara que los peligros que amenazan al orden público no están fuera, sino dentro de España.—M.»

De EL PROGRESO.

Ayer a las siete de la tarde, hemos tenido el gusto de salir en esta estacion del ferrocarril al eminente republicano D. Nicolás Salmeron, de paso para las aguas de Mondariz.

A pesar de no haber recibido el telegrama de aviso hasta las dos y media de la tarde, depositado en casa a las nueve y diez y ocho de la mañana, ha circulado con rapidez la noticia por el pueblo, y concurrieron a dicha estacion los individuos del comité local y gran número de nuestros correligionarios, que recibieron este corte trayecto, hemos tenido la honra de departir cariñosamente con el señor Salmeron, sobre los sucesos políticos de nuestros dias, habiendo oido de sus labios conceptos y juicios oportunos y acertadísimos respecto al estado lastimoso en que se halla el país, y de la necesidad imperiosa de que todos trabajemos con fe y perseverancia por el triunfo y consolidacion de la república, propagando por todas partes la bondad y eficacia de nuestras doctrinas, y educando al pueblo

para que pueda ejercitar sus derechos con libertad e independencia. Con esta iniciativa hemos podido admirar las relevantes condiciones de carácter del Sr. Salmeron, su fácil y elocente palabra, su superior inteligencia, y sobre todo la virtud de la modestia, que tanto le distingue y caracteriza. En él hemos visto al eminente estadista, al elocente orador, al integérrimo ciudadano y al consecuente republicano.

Llegamos a la estacion de Rivadavia y allí le esperaban los conocidos republicanos don Cesáreo Rivara, D. Manuel Lopez, D. Ulpiano del Pino y otros muchos que sentimos no recordar, saludando con entusiasmo al Sr. Salmeron y correspondiendo éste al saludo con señaladas muestras de afecto y simpatía.

Al separarnos del Sr. Salmeron le rogamos visitase nuestra ciudad, y nos prometió que si mejoraba en su estado de salud tendría el gusto de visitarnos tan pronto le fuese posible.—*El corresponsal.*

De LA REPUBLICA.

«El dictamen fiscal suscrito por el Sr. Ramiré de Arellano y el general Ciria denegando el indulto del brigadier Mariné dice así: «D. Francisco Mariné Blazquez, ex-brigadier de ejército, ha solicitado del excelentísimo señor ministro de Estado, desde Besieres, con fecha 19 de julio último, que se le espida pasaporte para poder entrar en España, porque el estado de su salud no le permite, dice, residir en el extranjero, y está comprendido en el decreto de indulto de diciembre último. Aludirá, sin duda, el ex-brigadier Mariné al real decreto de 9 del citado mes, en que S. M. la reina regente se dignó conceder indulto para los reos de delitos políticos, con limitadas escepciones y seguridades, el solicitante no ha solicitado dicha soberana resolucion, cuando se supone perdonado por solo su deseo, sin solicitarla de S. M., sin espresar la clase de delito que originara su emigracion, y además, desconociendo que a los encargados de ejecutar la sentencia, ó sentencias, que contra él se hayan dictado, es a quienes el real decreto, en su art. 5.º, comete la aplicacion de sus disposiciones, aunque consultando las dudas que puedan ocurrirles con los respectivos ministerios.—Por estas sencillas consideraciones, ó sean las de que no se otorga perdón sino a los que lo piden, y Mariné no ha solicitado sino pasaporte de regreso, y que los encargados de aplicar los indultos tampoco pueden otorgarlos sin conocer los hechos o resultancias a que se refieren los mismos, y hallar que no son de los exceptuados, el que suscribe opina que cabe evacuar el informe exigido por el real orden que precede, manifestando que no procede considerar indultado al ex-brigadier Mariné y permitírsele regresar en tal concepto a España, interin no solicite de S. M. la aplicacion de la real gracia, esprese la clase de delitos que han originado su emigracion y aparezca despues por los antecedentes respectivos, que en efecto le corresponde obtener los beneficios otorgados por real decreto de 9 de diciembre último.—Ramiré rez de Arellano.»

De LA DINASTIA (de Barcelona).

Madrid, 20.—Antes de que fuesen suspendidas las sesiones de las actuales Cortes, hice yo en estas cartas indicaciones bastante claras relativamente a trabajos de aproximacion entre la izquierda y el partido gobernante, ya por aquel entonces emprendidos ó reanudados, para decir mejor.

Y ahora recientemente, en mis cartas del 14 y del 16 del mes actual, ocupándonos en examinar la indole y el alcance de la secreta conferencia que los Sres. Sagasta y Ezcerra habian celebrado dos dias antes, ya dije con menores reservas y de un modo concreto y terminante que habiase comenzado a sentar con cierta solidez definitiva las bases de una

un anzuelo, ofreciéndole su nombre y una gran fortuna.
—¡Pero entonces, debemos conocerla, si eso ha pasado en París... y si todavía vive!...
—Creo haberlo dicho ya que no la conozco. Mad. Liébert cerró su abanico y miró a Rochechrisse al rostro, sin bajar sus ojos hasta el fin del relato.
—Es muy interesante!—murmuró ella.
—El día en que el marido tan soñado se presentara, el otro, el amante, es decir la fantasma, el capricho que se rechaza lejos de sí cuando llega a ser molesto, estaba condenado. Venía a ser un obstáculo peligroso. ¿Cómo desembarazarse de él? El imbécil no dejaba de amarla.
Sin piedad, sin vacilacion, con la brutalidad y la audacia de un egoísta implacable, esta joven hizo desaparecer diestramente todos los objetos que habia dado a su amante, su retrato, sobre todo; despues le robó su hija, cuya existencia podía denunciarla y la hizo desaparecer.
—¡Desaparecer! ¡Oh! ¡pero eso es horrible! —balbuceó Blanca a quien este relato conmovia de una manera particular.
—No es eso solo—añadió Rochechrisse soportando con inocencia la extraña mirada que Mad. Liébert fijaba en él.
—¿Qué más podía hacer?
—¡Casi nada. Suprimida la hija, suprimir también al padre.
Hubo un murmullo general y como un estremecimiento en las señoras que le escuchaban.
—¿Cómo es eso?
—De una manera muy sencilla... un regalo de genio y de audacia... Véase si no... El desgraciado se hallaba continuamente en un estado de exaltacion fácil de comprender, reclamó su hija en el mismo domicilio de su querida... esta llamó en su auxilio, declaró que no le conocía, que era un loco que habia querido violentarla, etc. Mi pintor polaco perdió la cabeza... sufrió un acceso de fiebre y fue encerrado como atacado de enagenacion mental.
—¡Pero no está loco?
—¡No! Únicamente ha perdido un poco la memoria.
De todas las bocas salió un grito de indignacion.
—¡Qué horror!
—Y hace veinte años—continuó Rochechrisse que el desgraciado está agonizando.
—¿Es una cosa abominable!
—Es un cuento!
—¿Es una historia!
—¿Y esperais curarle?
—¡Lo espero!
—¿Y quien os ha referido todo eso?...
—¡El!
—¿Se acuerda pues?
—¡De todo!
—¿De todo?—repitió Mad. Liébert, levantándose con un movimiento casi automático.
—¡Memos los nombres!
Mad. Liébert se dejó caer en su silla.
—¿Qué tenéis, señora?—preguntó el baron.—¿Pareceis muy conmovida?
—Confieso que este relato me ha impresio-

ando grandemente... pero esto no es nada... Es efecto del calor... Soy tan nerviosa y no doy el aire ya se sabe...
Y trató de sonreír.
—¡Pero esto es una niñada!—añadió ella.— Hemos olvidado que este relato era el de un loco... Esto le hubiera quitado todo el interés y lo hubiese hecho indigno de nuestra atencion y de toda creencia.
—¡Es ella!—se dijo Rochechrisse.—¡Pero heía aquí dueña de sí y tranquila, porque Rolland no se acuerda de los nombres! Pero no contamos con la huespeda, señora, pues yo ahora lo sé...
En este momento el doctor apareció, saliendo de la sala de juego.
Su llegada hizo variar el giro de la conversacion y rompió el círculo, haciendo desfilir a todos los que lo formaban.
El Rey de los Mendigos le tendió la mano y los dos hombres cambiaron algunas palabras hasta el instante en que Adriano, que tenia grandes deseos de bailar con Blanca, vino bruscamente a anunciar que iba a organizar una *sauterie*.
Mad. Liébert parecia más calmada y se levantó vivamente.
—Venid, Blanca—dijo a la huérfana,—hé aquí el momento en que las jóvenes se hallan en el salon.
A la voz de su protectora, Blanca se estremeció, como si se la arrancara de alguna profunda pesadilla, y siguió sin decir palabra a Mad. Liébert, que la arrastraba hacia el salon vecino, más vasto, en donde Adriano y Julia organizaban una cuadrilla americana.
—¡Es ella!—se repetía Rochechrisse, que acababa de abandonar al doctor.—He creído por un momento que iba a desmayarse. Vamos, esta vez estoy sobre la pista, y juro que la cosa no se me ha de escapar.

XVI.

Una nueva inesperada.

El baron de Rochechrisse hubiera querido aislarse para reflexionar más largamente del descubrimiento que acababa de hacer, pues no dudaba ya que Mad. Liébert no fuera la que habia envenenado la vida de Rolland Rodzinski, esta mujer cuya hija buscaba con tanto encarnizamiento.
Pero aislarse no es fácil cuando se está algo relacionado, y ya sabemos que Rochechrisse lo estaba grandemente.
Así es que trató de ganar al momento el jardín del hotel, sin detenerse con nadie, y esperando hallar más soledad, no pudo evitar los encuentros de amigos ó de conocidos que le saludaban, le estrechaban la mano, pidiéndole noticias de su salud, ó haciéndole sufrir mil *chismes* que maldito lo que le importaban.
De pronto, un señor de bastante edad pasó su brazo bajo el suyo, tipo del curioso indiscreto, sabedor de todas las cosas, y teniendo un talento particular para saber el primero un manojo de sucesos insignificantes y de los cuales hablaba todo el mundo al día siguiente.
Era muy temido, además, por su mala len-

to supone todo y más segura se cree, más terrible será el golpe!...
—Esta mujer, si es ella, hará todos los esfuerzos imaginables por que su pasado quede envuelto en una noche profunda!... ¡Pero si esto produce vértigos!
Y se dejó caer en un sillón.
—Vamos—continuó,—calma; no nos apresuremos... A la verdad, con ella el negocio es magnífico... y seguro... ¿Seguro?... Es decir... esta mujer es fuerte, resuelta, enérgica, profundamente hipócrita, de una habilidad infernal... ¡No retroceda delante de nada en otro tiempo! ¡No retroceda hoy delante de nada! Serian necesarias pruebas... Todo lo ha previsto... Las ha destruido todas. ¿Dónde está su llaco?

Reflexionó.
—¿Exhibirle a Rolland? ¿Colocarle frente a frente de ella? ¿La reconocerá?... Pero si está loco; ella lo dirá así; se la creará, y nadie le creerá a ella... Ella probará fácilmente que es el mismo hombre a quien ha hecho ya encerrar por una acusacion semejante, aunque falta le pruebas.
Despues yo seré desarmado por mi parte y perderé los millones... Tendré que explicar como poseo el testamento... con qué derecho me he apoderado de éste desgraciado... No, no... Todos los medios, excepto éste. Pruebas... pruebas que me dejen libre de pie y de manos... Es lo que debo buscar a fin de espantarla, de pensar sobre ella, de darle el golpe de gracia! ¡Pero qué pruebas seran estas? ¿En dónde las hallaré? ¿Sabe ella acaso lo que ha llegado a ser de mi hija?

El baron de Rochechrisse se levantó y se puso a dar vueltas por la estancia.
—Pero antes de todo—prosiguió—es menester asegurarse de si está bien hecho. Es cierto que hay una gran venganza... pero pudiera engañarme. ¿Será este dibujo exacto, real, ó será únicamente producto de la fantasia del cerebro enfermo que lo ha hecho, ó de recuerdo, sin duda, de una cabeza vista no importa dónde ni cuándo?... Lo primero que debo hacer es asegurarme... ¿pero cómo?

Y permaneció un minuto pensativo, indeciso, maquinando mil proyectos diversos y confusos en su cerebro, dominado por la fiebre, robusto su habitual sangre fria.
No olvidemos que se trataba de diez millones y que a la idea de entablar una lucha contra una mujer colocada tan alto, en el corazon, por decirlo así, de la mejor sociedad, gozando de la simpatía y de la admiracion general que inspiraba el nombre de su marido, el doctor Liébert, el célebre alienista, no dejaba de producirle cierta aprension.

De pronto corrió a su pupitre, abrió una agenda, y consultándola, murmuró:
—Estamos hoy en viernes... mañana es sábado, y el doctor y su mujer ofrecen un té, al que estoy invitado, y al cual iré y tendré ocasion de verla. Estudiaré esta enigmática anomalia... Tantaeré el terreno... Y si ella la arrancará un secreto, ó no me llamo baron de Rochechrisse... y no soy el Rey de los Mendizos

XV.

Rochechrisse tiende sus redes.

Al día siguiente los señores de Liébert ofrecian un té a sus amigos más íntimos.
Todo marchaba a gusto de Adriano y de Blanca, segun los deseos de Julieta y la voluntad de la mujer del doctor.

Este último participaba de las ideas de su mujer, despreciando las preocupaciones del mundo, feliz de hacer a su hijo dichoso, de obedecer a los deseos de su hija y hallarse acorde con su mujer, a cuyos tres seres habia consagrado su existencia.

Juzgaba que Blanca no sería más que una esposa dichosa y toda abnegacion, por lo cual el doctor habia aceptado proseguir sus proyectos de union entre la joven y su hijo.
El hotel del parque Monceau estaba, pues, de fiesta.

Los salones del doctor Liébert resplandecian de luz.
Las veladas del ilustre alienista eran muy apreciadas y deseadas por todos sus conocidos, no solamente porque les fuera agradable la sociedad de un hombre célebre, y la riqueza y la fama atrajeran a la gente sino porque era una casa encantadora, verdaderamente hospitalaria, en donde se encontraba, unido a todos los atractivos de un *comfort* agradable, la acogida más afable.

El doctor y su mujer hacian los honores de la casa y se conducian con sus convidados con suma amabilidad y atencion.
Adriano, ardiente, lleno de expansion, animaba las reuniones y atraía el elemento joven, mientras que Julia, yendo y viniendo por todas partes, esparcía el encanto y la alegría en todos los convidados.

En una palabra, en casa del doctor se pasaba el rato muy bien.
Todo estaba calculado para seducir y distraer.

Se concedia algunos momentos a la música, pero no mucho, a fin de no causar cansancio.
Se juzgaba, pero con bastante discrecion para no agolpar a todos los jóvenes ante las mesas de juego, y dejaban abandonadas a las señoras y a las jóvenes.

En el momento en que el baron de Rochechrisse penetró en los salones del médico, en compañía de su amable heredero, habia ya bastante gente y la animacion era general.
El baron se dirigió al momento al grupo en que se encontraba Mad. Liébert.

Cerca de ella se hallaba Blanca, vestida con extrema sencillez, como tenia por costumbre.
Sus grandes ojos demostraban a todos la gran felicidad de que se hallaba poseído su corazon.

Adriano no se encontraba lejos, hallándose de manera de no perderla de vista, mostrando tambien cuán dichoso era en aquel momento.
Mad. Liébert jamás habia parecido más bella, cosa de lo que ella se encontraba segurísima.

La toilette le sentaba a las mil maravillas.

próxima inteligencia habría de dar por resultado el ingreso a fusión del grupo que capitanea el general Lopez Dominguez. De suerte que a los lectores de La Correspondencia que me honran con su atención no puede, en modo alguno, causar sorpresa el suceso de la Conferencia, que no es sino una especie de anuncio oficial, algo así como la primera amonestación o proclama de los nombres de los futuros contrayentes, para averiguar si hay quien ponga impedimento al pactado matrimonio.—A. GOS.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 23 DE AGOSTO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones.

GUERRA.—Real decreto nombrando vicario general del ejército y armada al cardenal arzobispo de Toledo D. Miguel Pavá y Rico.

Otro nombrando intendente de division al subintendente D. Agustín Van-Banonberghen y Vazquez.

Otro destinando a la sección de reserva del estado mayor del ejército al mariscal de campo D. Felipe Alverico y Vivanco.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 22.

La gran manifestación socialista que debió verificarse hoy en la plaza de Trafalgar de esta capital, ha sido aplazada para el día 29 del corriente.

Constantinopla, 22.

Después de la hora oficial de Bolsa, ha habido cierto pánico en esta ciudad, bajando los fondos turcos en vista del rumor de que el príncipe Alejandro de Bulgaria toma una actitud agresiva que hace temer graves complicaciones en la península de los Balcanes.

Lisboa, 22.

La reina doña Pia de Portugal ha ido hoy a Cintra en compañía de su sobrino el príncipe de Amadeo, quien regresará a Italia a fines de esta semana a bordo de la fragata Victor Manuel.

Lisboa, 22.

El Diario del gobierno publicará a mediados de setiembre un importante decreto reformando el servicio de las aduanas facilitando las operaciones en interés del comercio y del Estado.

En virtud de este decreto se refunde el servicio de los consumos de Lisboa con el de aduanas, lo cual proporciona notables economías.

Lisboa, 22.

Hoy ha fallecido el distinguido escritor lusitano Sr. Mendes Leal, ministro de Portugal en Madrid.

Paris, 22.

El periódico conservador La Patrie publica hoy una carta del príncipe Víctor Napoleón, dirigida al diputado Jolibert. El príncipe dice que el partido imperialista sigue siendo muy fuerte.

Añade que tiene mucha fe para recibir a cuantos quieran coadyuvar a la defensa de los grandes principios sociales.

San Petersburgo, 22.

Los periódicos de esta capital publican una nota oficiosa, negando que las relaciones de Rusia con alguna potencia, se hayan alterado, y declarando que nada autoriza a temer que se turben dichas relaciones ni que el gobierno del czar modifique su política.

Los telegramas de Fabra, coinciden con el parte oficial de que anoche dimos cuenta, afirmando el destronamiento del príncipe Alejandro de Bulgaria que ha caído por una sublevación dirigida por el partido afecto a Rusia.

Se esperan con mucho interés noticias de Londres donde ha de haber hecho gran sensación el suceso, porque la política del príncipe era últimamente simpática a Inglaterra.

Hé aquí ahora el texto del telegrama:

Paris, 22 (5'37 t.).

Esta Agencia acaba de recibir el siguiente importantísimo telegrama fechado esta tarde en Bucharest.

El periódico oficial rumano Vointza Nationale, anuncia que el príncipe Alejandro de Bulgaria fue destronado ayer.

Parece que estalló en aquel principado una insurrección militar a consecuencia de una vastísima conspiración, en la cual se hallaban comprometidos los hombres más importantes del partido favorable a Rusia.

El movimiento ha sido pues contrario a la política inglesa a la cual se había inclinado el príncipe Alejandro.

Útil es advertir la importancia que entraña este suceso.

Se sabe que el príncipe fué preso en la plaza de Widdin, desde donde será trasladado a Severin.

Se ha formado una regencia compuesta de Karaveloff, Tzancoff, Radoslavoff y otros.

Tan pronto como se tuvo noticia en Rumania de un hecho tan trascendente, el Sr. Bratiano, presidente del Consejo de Ministros, salió de Gorjara donde se encontraba, con dirección a Sinaia en cuyo punto se verificará un importante consejo de ministros, bajo la presidencia del rey Carlos de Rumania.

El príncipe Alejandro de Bulgaria tiene 29 años, está casado con la hija menor de la reina Victoria y se había conducido con gran valor en la guerra con Servia últimamente.

Anoche recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA: Cádiz, 22 (8'30 n.).

Mario, el distinguido actor, ha sido obsequiado con una brillante «matinée» por la sociedad gaditana. La concurrencia ha sido selecta. Han recitado poesías Castro, Espinosa y Santero. La señora de Castro ha cantado a la perfección, y ha presidido la fiesta Patrocinio Biedma. El público ha sido obsequiado con un gran refresco.—El correspondiente.

Para el día 29 del actual está anunciado el eclipse total de sol invisible para nosotros. Ya ha salido una comisión inglesa que va a la isla de Granada (Antillas), y el gobierno de los Estados Unidos envía otra a la costa Oeste de Africa. El fenómeno se presenta en excelentes condiciones de observación, pues su duración será de cuatro minutos 41 segundos en el puerto portugués de San Felipe de Benguela (Africa Occidental). Los astrónomos saben ya que habrá dos estrellas próximas al borde solar, en el momento del eclipse, y este hecho permitirá investigar si por un efecto de refracción la corona solar es capaz de tener influencia sobre la posición de aquellas.

Serían las tres de la tarde de ayer cuando en la plaza de Capuchinas se promovió una acalorada reyerta entre cuatro militares pertenecientes a los cuerpos de ingeniería y artillería, y un paisano.

Llevaban ya algún tiempo de cuestionar cuando se acercó al grupo un sargento, con el fin de apaciguarlos, logrando con sus palabras que los militares se fuesen, no así el paisano, el cual, esgrimiendo un espadín, insultaba y denostaba al referido sargento.

Este, cansado ya de sus insultos, sacó el sable y desarmó al paisano, el cual resultó con la fractura del brazo izquierdo y varias heridas leves en la cabeza.

El militar, que fué detenido, se llama José Santos y es sargento segundo del regimiento núm. 11 de caballería, y el paisano José Espino, de 27 años de edad, soltero y de oficio carpintero.

Un suceso extraño refiere El Industrial, de Jaen.

Dice el colega que al regresar el jueves a la iglesia de la Magdalena el presbítero

de semana y dar las buenas noches al sereno, éste le contestó con el chuzo asestándole un garrotazo en la cabeza. El sacerdote resultó herido.

Informes recibidos del inmediato pueblo de Brunete, nos mueven a rectificar lo que en uno de estos últimos días hemos dicho respecto al expediente que el Ayuntamiento de aquella villa ha incoado contra la resolución dictada en el promovido por el primer conde yente de dicho pueblo Sr. D. Luis Bahía sobre variación de una servidumbre pecuaria.

La respetable asociación de ganaderos del reino ha procedido en este asunto con la misma escrupulosa observancia de los trámites legales que siempre y ha resuelto el expediente del modo que ha entendido que procedía, sin lastimar los intereses de los ganaderos y vecindario de Brunete y después de haber reunido los informes de personas autorizadas, practicado los reconocimientos que ha juzgado necesarios y examinado el caso con el mayor detenimiento.

Hace pocos días S. M. la reina Isabel salía del palacio de Ajete, en San Sebastian, dirigiéndose a una iglesia a oír la misa, y al cocher del carruaje en que iba S. M. se le olvidó encender los faroles. Acercóse entonces un guardia, y en observancia del reglamento vigente, exigió al automotón la multa de dos pesetas por su falta.

Enterada la reina, no solo mandó satisfacerla, sino que por su propia mano entregó al guardia 200 rs. por haber cumplido con su obligación.

Ayer tarde falleció en la casa de socorro del distrito de Buenavista un hombre que se sintió enfermo momentos antes en las Ventas del Espíritu Santo, y el cual no pudo ser identificado.

Segun partes oficiales ayer llovió en Madrid, Zamora, Orense, Oviedo, Bilbao, Leon, Soria y Vitoria, faltando datos de 23 capitales.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La temperatura máxima en el Observatorio de Madrid fué ayer de 26'6 grados centígrado a la sombra.

En provincias, a las nueve de la mañana: San Sebastian, 23'3; Bilbao, 21'7; Oviedo, 16'6; Coruña, 16'9; Santiago, 18'4; Orense, 20'8; Pontevedra, 27'0; Vigo, 17'3; Cáceres, 24'2; Badajoz, 25'0; San Fernando, 20'4; Sevilla, 25'4; Málaga, 00'0; Granada, 00'0; Alicante, 00'0; Murcia, 21'4; Valencia, 24'6; Palma, 23'4; Barcelona, 22'6; Teruel, 13'6; Zaragoza, 22'8; Soria, 20'8; Burgos, 14'4; Leon, 15'8; Valladolid, 20'8; Salamanca, 19'0; Segovia, 18'0; Ciudad-Real, 15'8; Albacete, 16'8.

El día de hoy en Madrid ha sido tempestuoso y algo fresco. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 17 grados centígrado a las siete de la mañana, 22 a las doce del día y 23 a las tres de la tarde.

El barómetro, con tendencia a lluvia.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 22.

Se comenta mucho el artículo publicado por el importante periódico de Londres La Gaceta de Saint James antes de que se conociera el grave suceso ocurrido en Bulgaria, diciendo que Inglaterra debe fortalecer su situación contrayendo alianzas poderosas en el continente europeo.

Londres, 22.

Un despacho de Montevideo anuncia que el presidente de la república del Uruguay continúa mejorando, esperándose que en breve quedará completamente restablecido de su herida. El presidente ha recibido inequívocas muestras de simpatías.

Paris, 22 (10'25 n.).

Con motivo de la festividad del día, esta tarde han dejado de publicarse la mayor parte

de los periódicos europeos, y particularmente los ingleses.

Por lo tanto no es posible dar cuenta todavía de las impresiones de la prensa extranjera sobre los graves sucesos ocurridos en Bulgaria.

En cuanto a los periódicos de Paris de la tarde, sabido es que los domingos anticipan sus ediciones.

Algunos periódicos alemanes, sin embargo, publican los domingos una edición en la última hora de la tarde.

Dos de ellos, y muy importantes por cierto, La Gaceta de Colonia y La Post, de Berlin, segun telegramas que se acaban de recibir, confirman que el príncipe Alejandro de Bulgaria fué destronado.

Añaden que el príncipe, después de ser reducido a prisión, fué expulsado del territorio de Bulgaria.

Nota. No se ha recibido aún ningún despacho de hoy. En la estación telegráfica hay un anuncio diciendo que las líneas están en mal estado por efecto del temporal.

El sábado salió de los baños de Santa Agueda, para San Sebastian, Paris y Suiza, acompañada de su distinguida señora, el presidente del Congreso, Sr. Martos.

El abogado de la testamentaría de Aguirre, D. F. Martínez Lumbreras, desmiente en un comunicado dirigido a El Correo, la noticia de que el Ayuntamiento se haya hecho cargo de las Escuelas de Aguirre, afirmando que estas continuarán bajo la dirección o patronato de la referida testamentaría.

La sesión que debía haberse celebrado hoy en el Ayuntamiento, no ha podido tener efecto por falta de número de concejales.

En los días 21 y 22 han sido enterrados en los cementerios de esta corte 93 cadáveres y 11 fetos.

Han fallecido:

En Sevilla, D. Antonio Otero.

En Pamplona, D. Valentín Pérez Ciriaco.

En Breda, D. Salvador Ratlle.

En Bilbao, doña Nicolasa Garmendia de Moreno.

En el manicomio de Valencia, D. Matías Ruiz.

Dice El Mercantil Valenciano que en la madrugada del sábado salieron para Barcelona diez vagones con soldados de los regimientos de Sesma y Sagunto con sus correspondientes caballos, cuya fuerza marcha a reforzar los escuadrones de caballería que se hallan de guarnición en la capital del Principado catalán.

Por el ministerio de Fomento se han concedido 2000 pesetas al Ayuntamiento de Cangas de Tineo para la esposición de ganados que ha de celebrarse estos días.

Ha llegado a Madrid para asuntos de la profesión, el abogado y diputado a Cortes por la provincia de Pontevedra, nuestro estimado amigo D. Eduardo Cobian. En breve regresará a su distrito.

El señor ministro de Fomento, dispuesto siempre a impulsar los verdaderos intereses de los pueblos, y tenidas en cuenta las legítimas aspiraciones del diputado a Cortes, Sr. Lopez Pelegrin, ha ordenado que se proceda con urgencia al estudio de las carreteras de Cande al Pobo, en Oriñuela, pasando por Chieca, y de Alcegar a Tortuera, que tanto interesan al distrito de Molina de Aragón.

En un teatro de Casale (Italia) ocurrió ha pocas noches un desgraciado suceso.

Poniase en escena una comedia, por una compañía de cómicos ambulantes, y uno de los directores, que era primer actor, fué silbado por el público con gran encono.

Cuando más algazara y ruido había en la sala, el actor, sin decir una palabra, sacó un revólver y se disparó un tiro en la cabeza, quedando muerto en el acto. Su

mujer, que presenciaba la función desde un palco, quiso arrojarle a las butacas costando gran trabajo impedirlelo.

El espectáculo concluyó en verdadera tragedia.

Hoy hemos recibido los siguientes telegramas:

Bilbao 22, (10 noche).

Los toros de Sallito corridos esta tarde han sido regulares. Caballos muertos, 12. Los matadores cumplieron, sobresaliendo Frasuelo en dos toros.—R.

Bejar, 22 (9'35 n.).

Los toros de Muriel, han sido aceptables. Caballos muertos, 10. Valentín y el Manchao trabajadores y muy aplaudidos.—J.

Zafra 22 (8'40 n.).

El Espartero ha tenido esta tarde una gran ovación torando el ganado de Cámar, que ha sido bueno en todos los tercios y ha dejado fuera de combate 13 caballos. En el segundo que mató aguantando, estuvo admirable.—G.

San Sebastian 22 (7'30).—(Retrasado por el estado de la línea.)

Los toros de D. Vicente Martínez Lidias esta tarde, han sido malos. Caballos muertos, cuatro. Lagartijo alcanzó una gran ovación en el quinto toro. Angel Pastor participó de otra no menos grande al matar el cuarto toro.—E.

El sábado último comenzaron ante la sección primera de la Audiencia de lo criminal de Alicante las sesiones del juicio oral en la causa contra Antonio Sanchez (a) Morrut, por los sucesos del casino La Unión, que costaron la vida a un cabo de orden público y a un portero del referido casino, y heridos el dueño del café del mismo nombre y el procesado.

El cerebro y médula espinal del niño que falleció en Reus a consecuencia de la mordedura de un perro hidrofóbico, han sido remitidos a Mr. Pasteur para su examen.

Los periódicos que se ocupan de lamentar males que suponen en la Biblioteca Nacional, debían reconocer que el actual ministro de Fomento hace y hará cuanto es posible para remediarlos radicalmente. Por sus disposiciones se verificará la sustracción para terminar las obras de la nueva Biblioteca en breve y determinado plazo, y además el Consejo de Instrucción pública tiene para informe un proyecto de reforma completa del cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Anticuarios y de la Escuela de Diplomática. Pedir más a un ministro es verdaderamente injusto.

En los últimos días se ha exacerbado la afección herpética que está sufriendo don Carlos.

Parece que no son muy cordiales las relaciones entre federales y republicanos progresistas en su campaña electoral para diputados provinciales, segun dice El Globo.

La función anunciada para anoche en los jardines del Buen Retiro, se suspendió antes de comenzarse a causa de la lluvia casi torrencial que comenzó a caer a las ocho y media de la noche.

Hoy tampoco habrá función, habiendo decidido la empresa suspender el espectáculo hasta tanto que el tiempo abandone y la humedad que ha producido la lluvia desaparezca.

Del jueves al viernes próximos se reunirán los comités de coalición republicana para ocuparse en sus trabajos electorales para diputados provinciales de Madrid.

Vuelve a hablarse de una estensa combinación de mandos militares.

Volvemos a decir que es prematuro lo que se diga.

Un crimen salvaje se ha cometido en Espandarez, partido judicial de Quiroga, que

conteniendo de relieve todos esos encantos que no pertenecen más que a las mujeres de cierta edad. Blanca se hallaba encantadora igualmente con su vestido oscuro, con mangas cortas; su abundante cabellera negra y el ligero color rosado que la esperanza y la dicha hacían parecer en sus mejillas, atraían todas las miradas, por su noble y graciosa belleza a la vez. El joven Hector lanzó, a pesar suyo, un suspiro de desconsuelo. Era la primera vez que volvía a ver a la joven, desde la estúpida aventura del fiacre y se preguntaba cómo le recibiría la joven. Esta pareció no verle. Hay seres cuyos insultos nos hieren tan poco que no se tiene necesidad de perdonarlos; se los olvida. Para ella, Héctor no existía. Rocheigrise se adelantó hasta la señora Liébert, contemplándola con profunda atención. Al verle, ésta se levantó y se dirigió a él tendiéndole la mano y acompañando este gesto con su más graciosa sonrisa. —No cabe duda—pensaba el baron—son las mismas facciones, las mismas líneas... La semejanza está completa, como puede ser la de entre una mujer de treinta y ocho a cuarenta años y una joven de diez y ocho a veinte. Dentro de una hora tendré el corazón tranquilo. Mad. Liébert invitó al baron a que se sentase a su lado en el círculo de señores que la rodeaban, favor que concedía, por algunos minutos, a los amigos más íntimos de su esposo. —Creía que no podrías venir esta noche, privándonos de este modo de vuestra agradable compañía—le dijo. —¡Oh! señora—replicó Rocheigrise con el aire más natural del mundo, sin perderle de vista—vuestras veladas son de aquellas que se desean verdaderamente con ansia. —En hora buena. —Mi tardanza no proviene de otra cosa que de mis numerosas ocupaciones. Pero lo he dejado todo por venir. ¿En dónde se halla el doctor? —Debe hallarse ahora en la sala de juego. —El whisky de los hombres graves. —Mi marido, que tiene horror al juego, no ha encontrado más que este modo de utilizarlo... sin fustidioso... para los demás! El baron, como ya recordarán nuestros lectores, se hallaba muy bien relacionado con la alta sociedad parisiense, en donde su título, el pie sobre que vivía y su reputación de filántropo, le daban títulos para ser bien recibido. Se hallaba, pues, casi, en pais conocido é íntimo de la mayor parte de las señoras que rodeaban a la duena de la casa. —¡Y bien, señor filántropo!—le dijo una señora de bastante edad,—¿de que buena obra os ocupáis actualmente? Desde que no tenemos la satisfacción de veros habeis hallado alguna familia reducida al último extremo, dotado de alguna huérfana interesante, descubierta algún desgraciado, ignorado de todos, y quizás deberá el no morir desesperado. —¡Ah! señora, no son los miserables los que faltan, os lo aseguro; el bien que se hace es poca cosa al lado de aquel que debiera hacerse.

—¡Os admiro francamente!—esclamó otra señora.—Es preciso amar a la humanidad con pasión para afrontar todos los días los espectáculos más afectivos. —Sin duda, señora; pero hay en eso grandes satisfacciones también, os lo aseguro, y soy más egoísta de lo que pareceo. —Todo el trabajo que os tomáis, todos los sacrificios que os imponéis—interrumpió madama Liébert,—os son al menos devueltos con reconocimiento. —Más de lo que vos misma podeis creer y de lo que yo mismo pudiera esperar. —Así, pues, ¿no son ingratos? —Sería demasiado decir. Hay, sin embargo, muchos que no se acuerdan del beneficio recibido... Pero, ¿qué importa? El bien que se hace se lleva a cabo porque tenemos intención de hacerlo. Tanto peor para aquellos que no saben reconocerlo así. Si uno no estuviese resuelto a colocarse en este terreno, nadie se obligaría. —Mr. Liébert nos ha dicho últimamente—repuso la señora que había hablado primero—que os ocupabais con extraordinaria abnegación en el restablecimiento de un pobre loco. El baron se estremeció ligeramente de alegría. La conversación no podía recaer mejor sobre el objeto que perseguía. Arrojó una mirada sobre Mad. Liébert, pero ésta se hallaba hablando con Blanca y no pareció haber oído las últimas palabras. —Ha llegado el momento de que nos veamos bien—se dijo el Rey de los Mendigos. —Si, señora, en efecto—respondió lentamente y con grave acento—y confieso que esto me preocupa grandemente. He visto pocas veces un pobre ser más interesante y más cruelmente. —¡Oh! e n t a n d o s algo de eso—esclamó una joven rubia y sentimental, ávida de emociones fuertes. —Es muy triste y dramático. —Razon de más. —¡Si, la ley de los contrastes!—dijo Rocheigrise sonriendo.—En medio de los placeres y de la alegría, la lágrima pasajera que les da más sabor. Yo no tengo inconveniente en referirla, pero temo fastidiar a Mad. Liébert, que ya conoce esta historia por su esposo. —Yo, de ninguna manera—esclamó volviéndose con una vivacidad que probaba que, a pesar de su conversación con Blanca, no había perdido una sola palabra de lo que se decía.—Mi marido no me habla nunca de los enfermos que se confían a su ciencia. Tiene el secreto profesional, y el doctor lleva dicho respeto hasta un escrupuloso exajerado. —Entonces—interrumpió Rocheigrise con alguna precipitación,—voy a contaros con pocas palabras la historia de este desdichado... puesto que estas señoras lo desean. Y se volvió hacia Mad. Liébert, como era de su deber, pero con el objeto de no perder ninguno de sus gestos, ni ninguna de las alteraciones de su rostro. Ésta le miraba a la cara también muy sencillamente, sin curiosidad excesiva y con aspecto tranquilo. —Este pobre loco—empezó Rocheigrise—

ha sido confiado por un antiguo amigo a su muerte. Este era un pariente... y he aceptado la herencia. —¡Triste herencia! —¡Quizá! Pero si llego a curarle, a salvarle... ¿tendré por seguro, que ese día será el más grande de mi vida... pues nunca he encontrado otro que sea más digno de interés y cuya historia sea más conmovedora. —¡Veamos, veamos!—dijo la rubia. —Empezaré por decir que es polaco—dijo el baron. A estas palabras Mad. Liébert no pudo impedir que su frente se frunciera y que un ligero estremecimiento agitara todo su ser. Estas dos manifestaciones de una emoción contenida no pasaron desapercibidas para el baron, que continuó: —Yo amo a los polacos. Su carácter, no obstante sus grandes defectos, tiene sus lados muy seductores. Son niños, con más corazón que cabeza; pues aun se encuentran, como todos los slaves, en el periodo sentimental. El individuo de que se trata era además pintor, es decir, artista, ó lo que es igual, doblemente sentimental, y de una organización tan delicada como la de una mujer, cuando una mujer lo es verdaderamente, cosa que sucede muchas veces. Mad. Liébert no hizo un solo movimiento: parecía mirar con sus ojos sombríos y con profunda atención los caprichosos dibujos de su abanico. —El Rey de los Mendigos prosiguió: —Ardenste, apasionado, naturalmente enamorado también, como todos las personas de este temperamento, y que son fáciles de enganar por aquellos a quienes primero entregan su corazón, debía amar y amó. Hay organizaciones para las que el amor es todo, y que no funcionan sino a condición de ser animadas por algún transporte de los sentidos, de la imaginación ó del alma. Cuando la pira está formada; jamás falta quien debe ponerle fuego. Así, pues, encontré en su camino una joven de gran belleza. —¡Rubia ó morena?—preguntó la rubia sentimental. —Morena, muy morena—replicó Rocheigrise contemplando a Mad. Liébert,—una belleza de los países meridionales. La mujer del doctor levantó bruscamente los ojos sobre el narrador, bajándolos después. —La amo—continuó el baron,—creyéndose amado, porque se entregaba a él... ¡Pero hay mujeres a quienes esto cuesta tan poco! Podía tener de diez y seis a diez y siete años; él veintitantos años. En esta unión irregular, ellos aportaban: el hombre, toda su alma; la mujer todo el calor de la sangre meridional que corría por sus venas. Tomó el temperamento de su querida por pasión, y ella tomó la pasión de su amante por temperamento, y esto así durante tres años. Pero, continuando los dos por caminos tan diferentes, era inevitable que no siguieran siempre lo mismo, de tal suerte, que cada día aumentaba la distancia que los separaba. —El remontándose siempre al cielo; ella dete-

niéndose en la tierra, no pensando más que en si misma, en sus intereses, en su egoísmo. Además un abismo la alejaba de él: era pobre! Como amante, como pasatiempo, podía servir, porque ella vivía en casa de sus padres y no tenía necesidad de nada; pero como marido no le hubiera querido a ningún precio, aunque le hubiese prometido devolverle el honor dándole su nombre, proposición que rechazaba con el mismo apresuramiento que otra hubiera mostrado en acogerla. —¡Qué vil mujer!—murmuró la rubia. —Un tipo de hija!—replicó la señora de edad, que parecía muy inteligente.—Se encuentran ejemplos de eso en todos los grados de la escala social. —De estas relaciones—repuso lentamente Rocheigrise sin separar sus ojos de Mad. Liébert—nació un hijo... una niña, si no me engaño. Este nacimiento fué preciso ocultarlo a todos... Andrea... no es este su nombre, señoras, pero me permitiréis ocultárselo... —¡Vive aun? —Creo que sí... Andrea, pues, con la complicidad de su madre, rrujer poco escrupulosa, y que después de haber usado del amor por si misma cubrió con su experiencia los amores de su hija... —¡Ah! pero en qué mundo pasa esto!—esclamó una tercera señora con el aire indignado. —En el mejor, señora.—Esas personas son recibidas en la más alta sociedad. —¡No hay madre como esta!—afirmó la rubia, levantando sus ojos al techo. —Si, señora... ¡en España! —Era una española! Mad. Liébert, absolutamente livida, miró segunda vez al narrador. Esta vez su mirada estaba cargada de una angustia indecible, en la que se leía algo de ruego. —¡He dicho que era española?—continuó el baron, al que nada se le escapaba.—Hubiera podido decir también que era italiana, griega ó romana... Vuelvo a proseguir: Con la ayuda de esta madre, de la que dejaremos tranquila la nacionalidad, la joven dió a luz secretamente... tan secretamente que su mismo amante no ha sabido jamás en qué lugar se verificó el parto misterioso. —Pero la niña... —¡Oh!... la niña... Tranquilizada, señora... Esto costaba dinero... el padre tuvo que pagar todos los meses a la nodriza, recordando de esta manera su hija, a la que reconoció, sin nombrar a la madre, con la que contaba casarse algún día, y se puso a trabajar con ardor para atender a los gastos que ocasionara la crianza de su hija, a la que adoraba locamente, del mismo modo que adoraba a la madre, con la cual insistió nuevamente a fin de casarse con ella y regularizar su posición. Su querida rehusó con energía. No estaba esto en sus cálculos. Aunque su familia era pobre, sin embargo asistían algunas veces a las reuniones de la buena sociedad en donde dirigía sus miradas a los hombres serios, establecidos, ricos... Un día, uno de ellos, mordió por

«efiere la prensa de Galicia en la forma siguiente:»

«Una bella y honrada joven le habia dado a probar a todos los mozos que la cortejaban, obrando asi por algo de falta de pasiones y mucho de coqueteria.»

«En un reciente roqueria que se celebra en un campo del término, estuvo la joven, como las demás mozas y mozos; pero siempre escitando envidias en las unas y esteriles deseos en los otros.»

«Mas por vanidad que por idea piadosa, cortose la magnifica trenza de pelo y la dejó como ofrenda a la Virgen y como admiracion a los asistentes.»

«Ya cercana la noche, emprendió sola el regreso al pueblo, cantando y triscando alegremente, cuando de pronto la asaltaron en el solitario sendero que tomó para abreviar la distancia, siete individuos que le taparon la boca con un pañuelo, la desnudaron totalmente y la sometieron a todo género de ultrajes.»

«No satisfechos con esto, la golpearon e hirieron, y pegando fuego a sus desgarradas vestiduras, se las amontonaron encima del cuerpo.»

«Uno de los feroces criminales propuso arrojarla al rio; pero la mayoría opinó por dejarla con vida, para que sirviera de ejemplo a las demás mozas de la comarca que pensaran como ella.»

«Cuando los criminales se alejaron, pudo la desdichada joven arrastrarse hasta una casa inmediata, cuyo unico habitante la prestó auxilio; pero a poco notaron que los malhechores, sin duda por haber mudado de parecer, volvian en busca de la infeliz, que tuvo que huir y ocultarse entre unos matorrales, pudiendo, pasado algun tiempo, llegar a su casa en el estado que puede suponerse.»

Se han concedido cuatro meses de licencia al cónsul de España en Amsterdam, señor marqués de Pedrosa.

Han regresado a la Granja el duque de Sexto y el conde de Sepúlveda.

S. M. la reina doña Cristina ha enviado su pésame a la familia del Sr. Mendez Leal por el fallecimiento de este distinguido diplomático portugués.

Habiendo regresado a Madrid el ministro de Marina, esta tarde a las cinco se celebrará Consejo de ministros, según habiamos anunciado.

Telegramas de Viena recibidos esta tarde participan que el gobierno búlgaro ha sido el iniciador del destreñamiento del príncipe Alejandro, quien se encontraba ausente de la capital en el momento en que la traición se llevó a efecto. Los ministros desleales son los que nombraron el nuevo gobierno provisional.

Hoy recibimos de uno de nuestros compañeros la siguiente carta:

Santa Agueda, 21.

A las doce de la tarde de hoy ha salido de este establecimiento de baños, acompañado de su distinguida esposa y familia, el presidente del Congreso Sr. Martos.

Pocos momentos antes de la marcha me propuse enterar a los lectores de LA CORRESPONDENCIA, de algunas impresiones políticas de este ilustre hombre de Estado, y al efecto solicité de él una conferencia, que con una amabilidad que nunca agradeceré bastante, se apresuró a concederme.

La actitud del Sr. Martos para conmigo es tanto más de agradecer, cuanto que durante su permanencia en este balneario, dedicado puramente a la vida de familia, ha rehusado toda conversación política, saboreando con verdadero placer las delicias de la *villeta*.

Como era lógico, el tema preferente de nuestra conversación ha versado sobre las noticias que aquí se reciben de Madrid y los más o menos atinados pronósticos y consecuencias que de ellos hace la prensa.

El distinguido hombre político de quien me ocupo no cree que sea cierto la actitud en que se presume ha de colocarse el partido conservador cuando las Cortes reanuden su tarea.

Es claro que los hombres políticos que militan en esta importante agrupación habrán necesariamente de oponerse, discutiéndolos en ambas Cámaras, a los proyectos de ley que presente el gobierno, sin que esto marque una nueva actitud en la conducta patriótica de que vienen dando tan repetidas pruebas desde la hora desgraciada del fallecimiento de S. M. el rey D. Alfonso XII, pues a nadie podía ocurrírsele que dejases de cumplir sus deberes de partido, ni los que su conciencia les dicta.

Peró de esto a que el partido conservador se lance al campo de batalla al son del clarín de guerra para hacerla a sangre y fuego, hay gran distancia.

Por otra parte, el Sr. Martos funda su apreciación en que el partido gobernante está fuerte, compacto y en disposición de presentarse en la lid en buenas condiciones de éxito, teniendo además por seguro, que los conservadores no sienten impaciencias por el poder, convencidos de que su entrada en él no sería, hoy por hoy, ventajosa, ni aun para ellos mismos.

Los temores de una alteración de orden público, no crea tampoco el ilustre orador a que me refiero, que tengan fundamento serio. No quiero decir esto que sea imposible que los elementos de perturbación que viven en abierta lucha con la legalidad, y que por boca de sus mismos amigos y en las columnas de los periódicos órganos de su jefe anuncian un día y otro que trabajan por todos los medios para realizar sus ideales, no hagan un supremo esfuerzo; pero estas intenciones republicanas, traducidas en hechos de fuerza, no pasan, en sentir del Sr. Martos, de la categoría de atentados.

En cuanto a los carlistas, en primer lugar esperan ver lo que pudiera dar de sí un movimiento republicano, siendo además poco probable intenciones nada, dada la división profunda que entre ellos existe.

Es innegable que el elemento militante, que busca en la campaña el botín y su medio personal, estará siempre dispuesto a probar fortuna; pero no lo es menos que las masas necesarias para realizar esto, han sufrido grandes desengaños y rudas pruebas que han enfriado el entusiasmo que anteriormente sintieron.

En estas mismas provincias, donde el partido carlista ha tenido su apoyo más fuerte, los ánimos han decaído mucho, saboreando todos las ventajas de la paz, merced a la cual se encuentran en un estado floreciente, que es poco probable quieran cambiar por los desastres de la guerra.

El presidente del Congreso cree que la actitud altamente patriótica y levantada de la reina doña Cristina, de cuyas excepcionales condiciones de prudencia, acierto y cumplimiento exacto de sus deberes de reina constitucional se hace lenguas, será apreciada en el justo valor por el país, que debe cerrar los ojos a todo lo que no sea correspondiente a las honradas y correcta actitud de la egregia dama que desempeña la regencia, como madre del augusto hijo de aquel monarca cuyo agradable recuerdo vive en el ánimo de todos los españoles.

Los rumores de una modificación ministerial en plazo cercano, son considerados por el Sr. Martos como destituidos de fundamento, pues no tienen ninguna razon de ser.

El gobierno se presentará a las Cortes, tal como se halla constituido, sin sufrir modificación alguna por mucho tiempo. Andando éste es posible la salida del gabinete del Sr. Montero Rios, pues desde el momento en que se anunció su decidido propósito de dejarlo en plazo breve, y no sería tan justo tener en su secuestro a quien ha manifestado de un modo tan claro y decidido sus deseos.

La salida del Sr. Montero repito que la conde de Lejano, sin embargo, el Sr. Martos, hombre de partido ante todo, sacrifica su conveniencia particular a los intereses de aquel.

El día que los deseos del Sr. Montero Rios se realicen, todo quedará reducido a su sustitución, sin que ocurra otra cosa.

Las Cortes, reanudarán sus tareas despues del 20 del próximo mes de octubre. Entónces, según el Sr. Martos, se convencerán de su error los que esperan desprendimientos de la

mayoría, ó actitud en algunos de sus individuos, que pueda dar lugar a temores de indisciplina.

La mayoría seguirá compacta y unida, siendo la razon más importante, la de que en el ánimo de todos los que de ella forman parte, está el no crear obstáculos al presidente del Consejo de ministros, pues no hay ninguno que no acepte como verdad indelible, la de que no hay partido liberal, sin el señor Sagasta.

En cuanto al gobierno, el ilustre hombre de Estado, que me ha hecho el honor de conferenciar conmigo, niega en todos los términos que tenga más que un solo criterio y un solo punto de vista, siendo falsas esas diferencias de opinion de que se hace eco la prensa y esas divergencias entre los individuos de procedencia democrática y centralista.

Lamenta mucho la salida del Sr. Camacho del ministerio, porque aprecia y tiene en grande estima sus especiales conocimientos en el ramo de Hacienda, pero no cree que haga esa oposicion que se ha querido suponer, como cree sin embargo que el gobierno no solo lo ha sufrido quebranto con su salida sino que se halla en perfecto estado y sin haber gastado sus fuerzas.

Creo haber interpretado fielmente las palabras del Sr. Martos, y concluyo manifestando que, según opinion de este ilustre hombre político, los rumores de que solo tiene conocimiento por los periódicos sobre actitudes especiales y disgustos de determinadas personas, no tienen otro alcance que el de un tema de discusión, muy propio de esta época del año, en que la escasez de noticias se presta a fantasear al agrado de cada uno. —*Telegrama.*»

Esta tarde, a primera hora, fué hallado el cadáver de un sujeto en el portal de la casa número 11 de la calle de Lavapiés.

En los primeros momentos no pudo identificarse, pero despues se averiguó que era el del notable poeta dramático D. Pedro Marquina, autor entre otras obras de *El grano de trigo*, *El poeta de guardilla* y *El arcadiano de San Gil*, tan justamente aplaudidas en nuestra escena.

Al ilustre poeta se le encontraron 13 céntimos en un bolsillo del chaleco.

En el cadáver no se ha hallado señales de muerte violenta.

Parece que esta noche se reunirán varios autores dramáticos, según se dice, con objeto de costear el sepelio del finado.

Noticias taurinas: Mañana llegará a Madrid la cuadrilla de Lagartijo.

El miércoles próximo se verificará en Alcalá de Henares una corrida de toros extraordinaria en que se reñonará un toro de Vergara, que será muerto por el Gallo, cuatro toros de Salas estoqueados por Guorrita y Maneno, ayudados por la cuadrilla de los picadores y banderilleros de Lagartijo. Habrá trenes especiales, y los billetes se despacharán en Madrid mañana martes en la calle de Sevilla.

Ayer salió un poco por la tarde, y presencié la corrida de novillos desde la grada 1.ª, el espada el Bojano, bastante mejorado de las heridas que sufrió hace quince días.

El estado del diestro Saturnino Frutos era anoche en extremo satisfactorio, habiéndole desaparecido casi por completo la conmocion cerebral que sufrió por la tarde.

Los días 26 y 27 del corriente se verifican en Almagro dos corridas de toros, en las que se lidiará ganado de Benjumca y Saltijo por las cuadrillas del Gallo, Espartero y Cacheta.

El 8 de setiembre próximo tendrá lugar en Zaragoza una corrida de toros con ganado de aquella tierra, que será estoqueado por el Gallo y el Espartero.

El 28 torrearán en Tarazona Mazzantini y Matofo.

El ministro de Obras públicas de Italia ha determinado abrir un concurso internacional para la presentacion de un proyecto de dos diques de carenar que deberán construirse en el puerto de Génova. El programa de dicho concurso se halla de manifiesto en el R. Consulado de Italia en Madrid.

Hoy ha tomado posesion de su cargo el nuevo fiscal de la Audiencia de esta corte, Sr. Lamas Varela.

Por el ministerio de Marina se ha aprobado la adquisicion de 250000 cartuchos para revólvers Smith Wesson, reglamentarios en la marina.

Se indica al contralmirante Sr. Martínez Carvajal para la comandancia general del departamento de Cartagena.

Esta mañana riñeron dos hombres en la calle de los Artistas. Uno de ellos resultó gravemente herido en la cabeza. El otro fué llevado a la Cárcel-Modelo, despues, según parece de confesarse autor del delito ante el juez de instruccion de guardia.

Un dependiente de la empresa la Pompa Fúnebre fué detenido esta mañana por haberse encontrado dentro del carro mortuorio que guiaba, varios jamones que pretendia entrar en Madrid, sin pagar el aduado correspondiente.

En la madrugada de hoy fué llevado a la Casa de Socorro respectiva, un sujeto que se causó varias heridas en la cabeza al querer entrar a su cuarto por una ventana cerrada con vidrieras.

El sujeto en cuestion estaba embriagado. El hecho ocurrió en la casa núm. 8 piso bajo de la calle de Fernando el Católico.

A LAS SIETE DE LA TARDE.

El señor conde Zichy, encargado de Negocios de Austria-Hungria en Madrid nos ha dirigido una atenta carta dándonos cuenta de que la ciudad de Buda-Pest acaba de inaugurar una exposicion histórica y piensa organizar para los primeros dias de setiembre próximo fiestas públicas para celebrar el aniversario del segundo centenario del memorable hecho de armas que dió por resultado que las tropas aliadas cristianas se hicieran dueñas de la fortaleza de Buda, ocupada durante más de un siglo por las fuerzas otomanas.

Para dar más brillo a esta fiesta nacional, la ciudad de Buda-Pest invita a los descendientes de todos los oficiales extranjeros que combatieron en aquella ocasion en las filas de las tropas del emperador Leopoldo I.

El señor conde de Zichy nos envia además la lista de los españoles que tomaron parte en el sitio, formada todo lo concienzudamente posible, con arreglo a los documentos de aquella época, pero sin la pretension de que sea completa. Sin embargo, esta lista servirá para probar que el pueblo magyar sabe rendir homenaje a la memoria de los héroes que espusieron su vida y vertieron su sangre por la causa comun de la cristiandad y de la emancipacion de la capital de Hungría del yugo extranjero.

La lista a que nos referimos y cuya publicacion nos ruega el digno representante de Hungría es, por orden alfabético, la siguiente:

- Acuña (D. Sebastian), voluntario.
- Africano (D. Francisco), idem.
- Almeida (D. Martin), idem.
- Astorga (D. Francisco), idem.
- Astros (baron de), teniente coronel.
- Ariano (fray Marcos), capuchino.
- Béjar (duque de).
- Bay Bruggignon (señor de), voluntario.
- Bedoya (D. Baltasar), idem.
- Cano (D. Juan), idem.
- Carminati (D. Antonio).
- Escalona (duque de).
- Francia (D. Manuel).

- Fuen-Mayor (D. Joaquin).
- Gonzalez (D. Antonio), artillero.
- Henriquez (D. Francisco), voluntario.
- Herman (D. Martin).
- Herreros (D. Rodrigo de los).
- Llaneras (marqués de).
- Losada (D. Francisco).
- Mario (D. José), general.
- Mur (D. Diego).
- Otaña (D. Manuel de).
- Rebolledo (D. Francisco).
- Rúa (D. Jerónimo), voluntario.
- San Mauricio (marqués de), comandante.
- Servent (D. Valeriano).
- Valera (marqués de) hermano del duque de Béjar.
- Zúñiga (D. José).

El arquitecto municipal Sr. Sanchez y Rodriguez ha presentado hoy al Sr. Abascal el plano del edificio que para diferentes servicios municipales ha de construirse en un solar del barrio de Chamberí.

Consta el edificio de piso bajo, donde se instalará la casa de socorro y el servicio de incendios; en el principal, la tenencia de alcaldía; y en el segundo, biblioteca popular y escuelas de niñas y niños. En todos los pisos habrá tambien habitaciones que se destinan a los diversos funcionarios que necesitan residir en él.

El trabajo está hecho a conciencia, y honra mucho a su autor por la manera que ha tenido de sacar partido de un solar de forma muy irregular.

Tan importante edificio se deberá principalmente a la iniciativa del alcalde, señor Abascal, tan deseoso de emprender todas las mejoras que sean de fin práctico para la villa, y a la no menor actividad del teniente alcalde del distrito, Sr. Cachavera.

Las obras para el vaciado de cimientos han comenzado ya y seguirán todas las necesarias con regularidad.

Mañana ó pasado tomará posesion de la direccion de Administracion Militar el general Weyler.

Hoy ha debido encargarse de la capitania general de las Baleares el general Goffin.

El cardenal Paya, arzobispo de Toledo, se trasladará muy en breve a la capital de su diócesis.

Ha tomado posesion de su destino el segundo secretario de la legacion de España en Roma, Sr. Pastor y Bedoya.

Ha salido de Roma, en uso de licencia, el primer secretario Sr. D. Luis del Arco.

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes TELEGRAMAS: París, 23.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 3/4. Londres, 23.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60 3/8. Nueva-York, 23.

Se asegura que ha estallado una insurreccion en la republica de Honduras, poniéndose al frente de ella Delgado y Sierra.

London, 23. Toda la prensa inglesa se ocupa con preferencia de la cuestion de Bulgaria.

Las noticias de ayer han producido profunda sensacion en Londres.

La Bolsa ha bajado. El 4 por 100 exterior español ha tenido aqui un descenso de 75 céntimos.

El Times publica un despacho diciendo que la revolucion búlgara ha causado viva sorpresa en Berlin y Viena.

Añade que el destreñamiento de Alejandro no es de ningun modo resultado de la entrevista de los emperadores en Gastein.

Reconoce que el destreñamiento de Alejandro es un gran triunfo de la diplomacia rusa; pero que falta saber cómo tomarán Austria y Alemania el hecho de fuerza de Sofia, si como es de creer, Rusia lo ha provocado sin el consentimiento de dichas potencias.

El Standard duda que la empresa se haya llevado a cabo sin la connivencia de Austria y Alemania.

El Daily News dice que si el destreñamiento de Alejandro se ha efectuado sin la aquiescencia de la Puerta, resultarán gravísimos conflictos internacionales.

El Daily Chronicle, cree que la paz de Europa está seriamente amenazada.

Colonias, 23. La Gaceta de Colonia confía que aun se puede evitar una conflagracion europea.

En el mismo sentido se espresa la Posta de Berlin.

Bucharest, 23. El gobierno provisional búlgaro acaba de dar una proclama, diciendo que el príncipe Alejandro prestó grandes servicios militares a Bulgaria; pero que en los asuntos políticos no tenia bastante en cuenta la situacion del país como estado slavo y las buenas relaciones que debian existir entre la nacion y Rusia.

Esto, añade el manifiesto, ha hecho necesario el destreñamiento del príncipe, el cual está preso en Lompalamka, desde donde será conducido a la frontera.

Sofia, 23. (Servicio especial de la Agencia Fabra).

Restablecidas las comunicaciones telegráficas, podemos dar algunos detalles exactos sobre los graves sucesos ocurridos aqui.

En la noche del 20, cuando el príncipe Alejandro se encontraba en su palacio, fué este cercado sigilosamente por las tropas pronunciantes, a las cuales se habian unido los cadetes de la escuela militar.

Reducido el príncipe a prision, fué trasladado con los mayores miramientos, escoltado por fuerza de caballería a Lompalamka, sobre la frontera de la Rumania, cerca de Widin.

El príncipe abdicó por escrito, cuyo documento consta en poder del gobierno provisional, que se constituyó en el acto.

Figura al frente de este, monseñor Clemente, metropolitano de Sofia, quien ha tomado el título de lugarteniente del principado.

La ciudad fué declarada en estado de sitio y quedaron interrumpidas las comunicaciones telegráficas con el exterior.

El ministerio lo forman Zancoff, Cronieff y otros individuos del llamado partido conservador búlgaro, todos partidarios de Rusia.

Han sido promovidos: al juzgado de Riosoco, D. Juan Antonio Hidalgo, juez de Santofia; al de Guadix, D. Manuel Iturriga y Leal; de Colmenar; al de Elche, don José Larrumbide, de Miranda de Ebro; y a Villafraña del Vierzo, D. Enrique Caffa, de Sarria.

Han sido nombrados jueces de entrada: de Híjar, D. Pedro Domingo y de Rute, aspirante a la judicatura con el número 42; de Logrosan, D. Eugenio Caniván y Rojo, cesante; de Castrojeriz, D. José Chinchón y Valladar, abogado; de Mora de Rubielos, D. Antonio Rodríguez Martín, vice-se retario de la Audiencia de lo criminal de Velez Málaga y aspirante con el número 43; de Castrojrol, D. Leopoldo Sousa, cesante; de Gaucin, D. Eugenio Carrera, abogado de Madrid; de J. Miguel Lopez Ruiz de la Peña, aspirante número 44; de Durango, D. Juan Quintanilla, vice secretario de Utrera y aspirante con el número 45; de Chelva, D. Mariano García Puente, abogado.

Hoy han sido presentadas a la aprobacion del gobernador civil las listas de la gran compania de opera italiana que empezará sus trabajos en el teatro de la Princesa el 1.º de setiembre; y desde mañana martes de once a una y de cuatro a seis de la tarde, estará abierta la contaduria para admitir los encargos de abono.

mente, le bastará hacerlo por carta dirigida al contador de dicho teatro.

Además de los artistas anunciados, la empresa ha contratado a la primera tiple ligera señorita doña Amalia Encabo, distinguida discípula del conocido artista Sr. Ponsini.

En el beneficio de los Sres. Chueca y Valverde, autores de la música de *La gran vía*, que se verificará el miércoles próximo en el teatro Felipe, tomarán parte, en obsequio a los beneficiados, los distinguidos primeros actores doña Balbina Valverde y don Julian Romea, diciendo cada uno un monólogo, antes de las funciones segunda y tercera.

Se han hecho proposiciones muy ventajosas al distinguido actor D. Enrique S. de Leon en calidad de primer actor para el teatro de Zaragoza, en el cual figurará como primera actriz la aplaudida Sra. Tubau de Palencia. Dada la escuela cultivada por ambos artistas no dudamos que sus trabajos tendrán un éxito completo.

Mañana martes será la 18 *soirée fashionable* en el circo de Price. En el programa que se prepara sabemos que ha de haber gran variedad en los números, entre los cuales figurará la tercera presentacion de la bella profesora miss Eugenie Garretta con sus 40 palomitas amestrasadas, y la tercera tambien de la notabilidad gimnástica Ouda. Solamente estos artistas por si solos sin contar con All-Right y los saltadores Abachi y Mazuz, son más que suficiente para llevar a aquel coliseo una extraordinaria concurrencia.

Del 8 al 13 de setiembre se verificará en Toledo su feria acostumbrada, cuyo programa es este:

El día 8, al amanecer, un repique general de campanas dará la señal de la inauguracion de la feria. Acto seguido una brillante banda de música recorrerá las calles de la poblacion, disparándose simultáneamente multitud de voladores en las plazas de la Constitucion y del Ayuntamiento.

En este mismo día se inaugurará la esposicion de labores del bello sexo, en el edificio que ocupará despues la audiencia de lo criminal.

Magníficas iluminaciones tendrán efecto durante tres noches desde la plaza de la Constitucion, por las calles del Comercio, Cuatro Calles, Hombre de Palo y Arco de Palacio a la Plaza del ayuntamiento, en cuya fachada principal lucirá tambien la muy vistosa y elegante de costumbre en las grandes solemnidades.

Fuegos artificiales, dirigidos por el acreditado pirofénico de la Real Casa, D. José Alexandre, se quemarán en las noches del 9 y 11, junto al paseo de Merchan, costeados los primeros por el ayuntamiento, y los segundos por la industria y el comercio.

Feria de ganados en los días 8, 9 y 10. Disfrutarán los que concurren de pagos gratuitos y no pagarán derechos de pontazgo.

Además habrá seis premios en metálico en el ramo de ganaderia, y diez con sus accesits en los juegos florales.

Hoyse han recibido en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias agrícolas:

Santander, 22.—A últimos de semana se han vendido 1000 sacos de harina a 13 1/2 rs. la arroba. En las de Castilla no hay novedades dignas de anotarse. La cebada sigue detallándose a 28 rs. las 70 libras, navegada; y de Medina y Arévalo a 31. El maíz ha subido, pagándose hoy de 23 a 30 rs. las 87 libras. Los aceites continúan cediéndose a 43 y 44 rs. arroba con envase; se han anotado algunas entradas de Sevilla y Barcelona.

Madrid, 22.—Se han exportado las primeras pasas para Inglaterra, mandando 116 medias cajas y 46 cuartales; el quintal se paga en este mercado de 32 a 35 pesetas. Las uvas a 2 pesetas la arroba.

Cuenca, 22.—Los años causados por la langosta en esta provincia han sido de terribles consecuencias, habiéndose perdido por completo la cosecha de granos y aceites en 38 pueblos. En algunos puntos la altura de la capa del insecto ha llegado a un metro.

Marsella, 21.—Las ventas de trigo han consistido hoy en 5000 quintales; la importacion, en 6318. La marcha del mercado es en calma, y los precios sostenidos. Trigo de Calcuta, blanco, a 18 francos los 100 kilogramos.

Lyon, 21.—El mercado, con animacion; los trigos nuevos se cotizan en alza, de 21 a 22 francos; añejos, a 23. Harina, en alza de 30 céntimos para la disponible; el contenido se paga de 13 1/2 a 13 3/4 francos. El tiempo bueno.

Londres, 21.—En argumentos flojantes la misma tendencia que venimos indicando; hoy no se anota arribo alguno; para la venta hay cinco. Buen tiempo.

Berlin 21.—Los precios del trigo y del centeno han bajado con respecto a los últimos que anotamos; hoy se paga el primero a 20 francos y el segundo a 16 1/2.

Colonias 21.—Mercado en calma: trigo del país disponible, a 27 1/2 francos; extranjero, a 23 1/2; contenido, a 18 1/2.

Resoluciones de Guerra: Se ha concedido el pase al ejército de Puerto-Rico, con el empleo personal de oficial primero de administracion militar, al que lo es segundo de la Peninsula don Constantino Gutierrez Basurco; y el regreso a la Peninsula al teniente de caballería del ejército de Cuba D. José Muñiz Lueque.

Se ha aprobado el nombramiento de ayudante de campo del brigadier D. Emilio March, a favor del capitán de infantería D. Ernesto March García.

Se ha concedido el retiro definitivo al comandante de infantería D. José Romero Campos y al capitán de la misma arma D. Ceferino Díez.

Se ha nombrado sargento mayor de la fortaleza de Isabel II de Mahon al coronel D. Jaime Visconti.

Se ha concedido la licencia absoluta al tercer profesor veterinario D. Tiburcio Alarcon.

Será probable que esta noche publique la Gaceta Universal un interesante articulo intitulado *El ejército y el militarismo*, trabajo que ayer tardó leyó en un círculo de amigos un conocido escritor profesional.

El Bazar X realiza verdaderamente todas sus existencias, a precios baratísimos, en la calle de Alcalá, número 32.

Resoluciones de Marina: Se ha suspendido la admision de alumnos en la Escuela de condestables hasta tanto que se extinga el exceso de personal que hay en la clase de terceros.

Se ha dispuesto sea pasaportado para Londres el teniente de navio comandante del Destructor.

Parece acordado el nombramiento del contra-almirante D. Emilio Catalá para la direccion del Personal del ministerio de Marina.

Noticias del movimiento de buques de guerra: El cañonero francés *Devair* entró en el puerto del Ferrol ayer domingo.

—Está desde ayer fondeada en el puerto de Vigo la escuadra de instruccion.

El 17 del corriente falleció en Priego de Córdoba la virtuosa señora doña Juana de Martos y Coronado, viuda de Linares y madre de nuestro amigo el comandante capitán de caballería empedado en el Consejo de Redenciones militares, D. Francisco de P., al que con sus demás hermanos, deseamos respetuosamente para sobrellevar

tan honda pena y les enviamos nuestro más sentido pésame.

Decíase esta tarde que Inglaterra y alguna potencia continental opondrán serias dificultades al reconocimiento del gobierno provisional de Bulgaria, mientras esta no garantice determinados intereses internacionales. Los fondos se resienten en las principales Bolsas de Europa.

Dice un periódico que el señor ministro de la Gobernacion regresará a Madrid el jueves próximo, en cuyo día se celebrará Consejo de ministros. No es exacto. El señor Gonzalez no ha fijado el día de su regreso a la corte.

Varios distinguidos cazadores de Madrid tratan de constituirse en sociedad para quedarse en arriendo con los magníficos cuarteles del Pardo, que se reservaba S. M. D. Alfonso XII para el disfrute de la caza.

Hoy ha sido objeto de algunos comentarios una semblanza de D. Manuel Becerra, muy bien escrita, que publica *La Opinion*, haciendo el justo elogio de aquel distinguido hombre público.

Entre los candidatos a la diputacion provincial de Madrid adictos a la politica del gobierno, que se presentan por el distrito de Getafe, figura el Sr. D. Guillermo Guillon.

En virtud de propuesta por servicios prestados en la última epidemia cólica se han concedido grandes cruces de Isabel la Católica a los diputados provinciales de Madrid D. Mariano Guillen y D. Pascual María Massa.

Ha regresado a Madrid y ha vuelto a encargarse de la direccion de Beneficencia y Sanidad, el Sr. Baró. Se propone introducir importantes y radicales reformas en los lazaretos. Por el pronto ha corregido ya algunos abusos.

Han comenzado los estudios del ferrocarril de Alcey al puerto de Gandía, cuya concesion obtuvo el diputado Sr. Gutierrez Mas.

Esta línea dará gran vida al puerto de la ciudad de Gandía, cuyas obras han comenzado con mucha actividad.

Los periodistas italianos que saldrán el 23 del corriente de Génova, a bordo del vapor *Nord America*, para hacer una visita a España, empezando por Barcelona, representan casi todos los periódicos de Italia. El número de los invitados pasa ya de cuarenta, puesto que además de los periodistas vienen tambien distinguidos hombres políticos de las principales ciudades.

Una carta de Cauterets dice que habiéndose acercado al ministro de Ultramar algunos corresponsales de periódicos en solicitud de declaraciones políticas, el señor Gamazo se ha escusado de dar asunto para los comentarios con su habitual y discreta reserva.

BOLETIN FINANCIERO.

La situación financiera de la semana puede resumirse en estas palabras: la misma animación que en la semana anterior en los valores de Estados...

lores de segundo y tercer orden adquieran el nivel de los de primera clase. A otro género de consideraciones obedece el movimiento de las obligaciones de ferrocarriles...

determinaron la guerra de aquel estado con la Servia. Desde entonces el príncipe Alejandro cambió el rumbo de su política...

DIARIO DE MADRID DEL MARTES 24.

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA.—San Bartolomé, apóstol. JSol: sale a las 5:17 y se pone a las 6:47.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Ginés y habrá misa solemne por la mañana y por la tarde...

En la V. O. T. de San Francisco sigue la novena a la Virgen del Olvido, predicando por la tarde el Sr. Alejo.

En San Jerónimo, a Nuestra Señora de la Consolación y Correa, el Sr. Montañán. En las E. P. de San Fernando, a San José Calasanz, el P. Domingo García.

ACCIDENTES. En las últimas veinticuatro horas que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de guardia de las casas de socorro, 83 accidentes: 27 graves, 48 leves y 8 de pronóstico reservado.

A LOS ESCOLARES. Próxima la época en que los escolares deben verificar sus matriculas para el curso próximo de 1886 a 87, creamos oportuno lla-

mar la atención acerca del edicto fijado en los tablones de anuncios de la Universidad, en el que de una manera detallada no solo se marcan los locales, días y horas de matrícula...

CONSUMOS. El día 22 se recaudaron por dicho concepto en los fieltos de esta corte 37834'04 pesetas.

DEUDA PUBLICA. En 1.º de octubre del corriente año vencerá un trimestre de intereses de deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior...

En la iglesia de Maravillas se hará un solemne triduo en obsequio de San Ramon Nonato, en los días 29, 30 y 31 de los corrientes.

En la iglesia de Maravillas se hará un solemne triduo en obsequio de San Ramon Nonato, en los días 29, 30 y 31 de los corrientes.

En la iglesia de Maravillas se hará un solemne triduo en obsequio de San Ramon Nonato, en los días 29, 30 y 31 de los corrientes.

En la iglesia de Maravillas se hará un solemne triduo en obsequio de San Ramon Nonato, en los días 29, 30 y 31 de los corrientes.

En la iglesia de Maravillas se hará un solemne triduo en obsequio de San Ramon Nonato, en los días 29, 30 y 31 de los corrientes.

245 ovejas, cuyo peso se elevó a 46037 kilos gramos.

CHARADA

Dispuse mi prima-tercia, y una mañana de abril, de mi pueblo tres-segunda, con la tres-prima salí. Llegué al río terciado y arrojé mi todo allí.

La solución de la anterior: ORILLA.

AVISOS UTILES.

Aviso.—Martes no.—The same.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 23.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 21, DEL 23. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

ESPECTACULOS PARA EL 24.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Se anunciará por carteles. FELIPE.—8 1/2.—La gran via.—Los valientes.—Somaten.—La gran via.—El perro del capitán.—La diva.—El manicomio político.—Ciclón XXII.

LA SEÑORA DOÑA ENGRACIA LAHOZ Y ALVIRA DE MORALES ha fallecido el 23 del corriente, a los 38 años de edad. R. I. P.

EDICTO. Por providencia del señor juez de primera instancia del distrito del Hospital de esta corte, dictada en autos seguidos a instancia del Banco Hipotecario de España...

EL SEÑOR DON SEGUNDO RODIL Y Gonzalez falleció el día 24 de julio de 1886. R. I. P.

ALMONEDA MOBILIARIA. Estores a la italiana. Salud, 21, pl. HUESPEDES. 6 y 7 RS. DOS COMEDAS. Calvario, 5, 2.º izqda.

SOCIEDAD GENERAL DEL PUERTO DE PASAJES.

CONSEJO DE ADMINISTRACION. COMITÉ EJECUTIVO EN SAN SEBASTIAN. Don José Manuel de Brunet, Presidente. Don Francisco de Eguía, Delegados de la Diputación.

TERMAS DE DAX. VINOS FINOS DE MESA DESDE 8'50 ptas. LOS VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO. ACADEMIA ABBAD-GASQUE.

más propiamente, contra todos sus conciu dajanos. Estaba concebida en estos términos: «De hoy en adelante ningún súbdito del Mogol podrá poner el pie en el suelo del Dai Nipon, bajo pena de muerte.»

PUBLICIDAD POR ABONO

LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. CARMEN, 18, PRIMERO. Ofrece a los comerciantes e industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

JARABES REFRESCANTES. de limon, naranja, fresa, grosella, agraz, zarzaparrilla, dulcamara, cinco raíces, horchata de almendra, goma, caña, grama, cidra, vinagre, cebada, etc.

Los enviados, a quienes no se había permitido ir a la corte, fueron despachados sin ninguna contestación por el gobernador de Daisaiyu, y lo mismo sucedió a otras dos embajadas que mandó el propio Kublai-Khan en los años 1271 y 1273, respectivamente.

caracteres chinos. A bordo iban dos jefes, Mura-syukya y Krista-muta; llevaban armas de fuego, y por primera vez conocieron los del país las escopetas y la preparación de la pólvora.